

## Бюджетное измерение

Доходы областной казны за девять месяцев 2011 года почти на три миллиарда рублей превысили расходы

Татьяна БУРДАКОВА

По итогам января-сентября 2011 года областной бюджет получил из различных источников 102,6 миллиарда рублей, а израсходовал 99,7 миллиарда рублей. Такие данные прозвучали на заседании областного кабинета министров, которое провел первый заместитель председателя правительства Свердловской области, министр социальной защиты населения Владимир Власов.

Как доложил министр финансов Свердловской области Константин Колтонок, доходы областного бюджета за девять месяцев нынешнего года на 12,5 миллиарда рублей или на четырнадцать процентов превысили соответствующий показатель 2010 года.

Итоги исполнения доходных статей областного бюджета за девять месяцев 2011 года отражают рост во всех отраслях экономики Свердловской области, — пояснил Константин Колтонок. — Однако по сравнению с бурным развитием в 2010 году и в январе-июне нынешнего года этот рост в третьем квартале 2011 года несколько замедлился.

Основными доходными источниками областного бюджета стали налог на прибыль организаций (42 процента от суммы налоговых и неналоговых доходов), налог на доходы физических лиц (29 процентов), налог на имущество организаций (12 процентов), акцизы (8 процентов).

За девять месяцев текущего года в областной бюджет поступило 35,8 миллиарда рублей налога на прибыль организаций. Годовой прогноз исполнен на 63 процента. Рост к соответствующему периоду 2010 года — 8,8 миллиарда рублей или 33 процента, — сообщил глава областного минфина.

Но необходимо отметить, что, начиная с июля 2011 года, наблюдается негативная тенденция к снижению темпов роста поступлений по этому налогу. В первом полугодии нынешнего года увеличение отчислений по нему составило 42 процента по отношению к уровню 2010 года, а за июль-сентябрь эта цифра оказалась равна всего 13,5 процента. Причина — некоторые крупнейшие плательщики представили расчеты, уменьшая платежи в связи с сокращением налогооблагаемой базы по итогам первого полугодия 2011 года.

По его словам, правительство Свердловской области видит опасность, которую сулит усиление этой тенденции, и принимает контрмеры. Руководителей промышленных предприятий, объявляющих о снижении отчислений по этому налогу, еженедельно приглашают на заседание комиссии по обеспечению устойчи-

вости хозяйствующих субъектов, где детально обсуждаются причины, приводящие к уменьшению налоговых платежей на том или ином заводе.

Налог на доходы физических лиц за девять месяцев 2011 года принес в областную казну 24,8 миллиарда рублей, что равно семидесяти процентам от годового плана. По отношению к соответствующему периоду 2010 года эти отчисления увеличились на 2,8 миллиарда рублей или на тринадцать процентов.

Поступления в областную казну по налогу на имущество организаций составили 10,3 миллиарда рублей. Годовой прогноз исполнен на 76 процентов. Рост к аналогичному периоду 2010 года — 1,2 миллиарда рублей или тринадцать процентов. Рост поступлений по этому налогу Константин Колтонок объяснил увеличением остаточной стоимости основных средств организаций по итогам 2010 года.

Акцизы принесли в областную казну 6,6 миллиарда рублей, что на двадцать процентов превышает соответствующий показатель прошлого года.

Одновременно расходы областного бюджета составили 99,7 миллиарда рублей. По сравнению с январем-сентябрем 2010 года они тоже увеличились — сразу на 28 процентов. Причем большая их часть (62 процента от общей суммы расходов) направлена на социальку.

В целом на социальную сферу за девять месяцев 2011 года было инвестировано 62 миллиарда рублей или 64 процента от годового плана. В частности, на образование направлено 21,8 миллиарда рублей, на культуру — 1,6 миллиарда, на здравоохранение — 14,3 миллиарда, на социальную политику — 22,6 миллиарда, на развитие спорта и физкультуры — 1,7 миллиарда.

В полном объеме профинансированы гарантированные меры социальной поддержки. На эти цели направлено 17,5 миллиарда рублей или 63 процента от плана на год. Например, на реализацию Закона Свердловской области «О социальной поддержке ветеранов в Свердловской области» израсходовано 2,5 миллиарда рублей, областного закона «О ежемесячном пособии на ребенка» — 1,9 миллиарда рублей.

Очень важно то, что сохраняется социальная направленность областного бюджета, — подчеркнул Владимир Власов. — Подчеркнул Владимир Власов. — Все наши социальные обязательства подтверждены финансами и полностью исполняются. Это касается образования, здравоохранения, социальной сферы и всех областных законов по соцзащите населения.



АЛЕКСЕЙ КУННОВ

Зимой этот неприглядный вид исчезнет под снегом. Но не исчезнут сами по себе проблемы переработки отходов

## Мусору.net

В борьбе с бытовыми отходами нужен комплексный подход

Виктор БАРАНОВ

На днях было заявлено, что в Совете Федерации подготовлены поправки, согласно которым импортеры и производители упаковки, так же, как и производители товаров и товаров в упаковке, будут обязаны отчислять в специализированные фонды 2 процента стоимости единицы произведенного товара и упаковки или столько же процентов таможенной стоимости единицы товара и упаковки. В связи с чем стоит напомнить, что в пяти российских городах-миллионниках, в том числе и Екатеринбурге, на разной стадии реализации находятся проекты строительства мусороперерабатывающих заводов (МПЗ).

### ТБО заедают

Причины активности в «мусорной» сфере вызваны объективными обстоятельствами. К примеру, по экспертной оценке, житель крупного города ежегодно оставляет после себя порядка 300 кг бытовых отходов. Для Екатеринбурга это выливается в 500 тысяч тонн. А если вспомнить, что такие отходы, как пластик и стекло не разлагаются, то можно себе представить масштаб надвигающейся экологической катастрофы. При этом прежняя концепция — строить заводы для сжигания мусора — отвергнута из-за опасности нанесения вреда окружающей среде.

В то же время перерабатывающие предприятия соответствующего профиля испытывают дефицит вторсырья. В частности, выпускающий

упаковку, широкоформатную полиэтиленовую пленку, садовые урны, скамейки и оборудование для детских площадок «Уралтермопласт» для обеспечения полной загрузки своих мощностей вынужден везти пластиковые отходы издалека.

Вот почему в Екатеринбурге уже в 2012 году планируется запустить в эксплуатацию мусороперерабатывающий завод. Причем, если в других городах — пионерах мусоропереработки — Новосибирске, Нижнем Новгороде, Петербурге, Уфе — первую скрипку будут играть иностранные инвесторы, то в столице Урала в реализации проекта будут вкладываться исключительно средства из городского бюджета.

### Лёгкой жизни не обещают

Объективности ради следует сказать, что профессиональные участники рынка отходов не очень верят в счастливую жизнь запланированных МПЗ. Прежде всего, им кажется нереалистичным заявленный КПД переработки ТБО. Например, на заводе в Екатеринбурге это 70 процентов. Тогда как опыт показывает, что только 20 процентов мусора после переработки используется в качестве вторсырья.

Да и платят за продукцию МПЗ мало. Например, за тонну макулатуры от 2 до 5 тысяч рублей, а за самое дорогое — пластиковые отходы: от 3 до 7 тысяч. И если даже завод в Екатеринбурге сосредоточен на пластике, то и в этом случае вряд ли сведёт концы с концами, считают эксперты. Поэтому переработчики просят о доти-

### МНЕНИЕ

Сергей Архипов, председатель Комитета по экологии и природопользованию Администрации города Екатеринбурга

В декабре 2011 года первая сортировочная линия современного мусороперерабатывающего комплекса вступит в строй, и процесс управления ТБО в столице Урала выйдет на качественно иной уровень.

Согласно планам Администрации Екатеринбурга, цивилизованная мусоропереработка позволит существенно снизить нагрузку на Широкопеченский полигон ТБО, который был запущен еще в шестидесятые годы и продолжает ежегодно принимать около 350 тысяч тонн отходов. Мусороперерабатывающий комплекс площадью 5500 квадратных метров возводится муниципалитетом непосредственно на территории складирования твердых бытовых отходов. Его мощности рассчитаны на две поточные линии, которые будут обслуживать примерно 160 рабочих. С помо-

щью самого современного импортного оборудования они смогут вычлнять и отбирать из общей массы привезенного мусора стекло, пластик, металл, картон, бумагу и другие компоненты, которые будут отправляться на дальнейшую переработку. А так называемые хвосты, не поддающиеся вторичной обработке, будут утилизироваться в меньшем количестве на полигоне. Подобная технология позволит улучшить экологическую обстановку в городе, так как ввиду ее отсутствия сегодня полезное вторсырье прячется в теле полигона, отравляя образующимися газами окружающую среду. Запуск мусороперерабатывающего комплекса обеспечит увеличение плотности захоронения твердых бытовых отходов и, тем самым, ограничит разрастание Широкопеченского полигона. Таким образом, мусороперерабатывающий завод станет первым шагом на пути к цивилизованной утилизации отходов в столице Урала.

рании со стороны бюджета. В крайнем случае, хотя бы снизить земельный налог для предприятий, работающих с ТБО.

Но больше всего экспертов беспокоит, что МПЗ не сможет обеспечить требуемого качества выдаваемой продукции. «Качественное вторсырье, которое можно использовать в переработке, нужно заготавливать до так называемого сырьевого этапа и в местах образования ТБО. С сырьем, отсортированным непосредственно на мусорном полигоне, возникнут неразрешимые проблемы, — объясняет президент Свердловского областного союза предприятий по сбору и переработке отходов производства и потребления Александр Таганкин. — В первую очередь, речь идет о санитарном состоянии утильсырья, о его качестве и, соответственно, возможности дальнейшей переработки».

То есть здесь нужна система, начиная от внесения необходимых изменений в законодательство, чем занимались, как сказано выше, в Совете Федерации, до организации раздельного сбора ТБО. Что, кстати, как выяснилось по опыту Екатеринбурга и Москвы, не так уж и сложно для населения, но сложно для городских служб. Потому как мусоровозы всё равно сваливали раздельные отходы в один кузов.

Ну и, конечно, необходимо восстановить существовавшую 15 лет назад на территории области сеть из пунктов специализированных пунктов вторсырья. Аналогично не хватает производственно-заготовительных участков по сбору, сортировке отходов производства и потребления, имеющих производственные мощности и подъездные пути. Раньше такие участки существовали в 32 городах нашего региона, сейчас лишь в десяти.

## Студентка УрФУ признана лучшим молодым предпринимателем России

В финале Всероссийского конкурса «Молодой предприниматель России-2011», который проходил в ноябре в Москве, в число победителей попала екатеринбурженка Екатерина Билько.

Она оказалась лучшей в номинации «Школьный и студенческий бизнес». Студентка пятого курса экономического факультета УрФУ представила проект «Студенческий автобус». Сегодня такой автобус курсирует между зданиями университета, общежитиями, базами отдыха, вокзалом и другими объектами, востребованными студентами. Маршруты формируются индивидуально, в зависимости от поданных заявок.

Для реализации этого бизнес-проекта в 2011 году Свердловской областной фонд поддержки малого предпринимательства предоставил Екатерине Билько субсидию.

В финале конкурса «Молодой предприниматель России-2011» участвовали 350 предпринимателей из 43 регионов.

Елена АБРАМОВА

## Свердловская область будет активнее участвовать в федеральных программах

Одна из задач, поставленных губернатором Александром Мишариным перед областным правительством — увеличение объемов инвестиций, привлечённых в экономику области, в том числе и из федеральных источников.

Сегодня наш регион участвует в шести федеральных целевых программах, в их числе: «Развитие транспортной системы России» (2010–2015 годы), «Жилище» на 2011–2015 годы, «Социальное развитие села до 2012 года».

В рамках заключенных контрактов за девять месяцев текущего года в Свердловскую область поступило 1,26 миллиарда рублей. Наибольший объем средств (75,8 процента) пришлось на реализацию мероприятий по развитию сети автомобильных дорог федерального значения на территории области.

На оперативном совещании областного правительства, состоявшемся 22 ноября, министр экономики Свердловской области Евгений Софрин отметил, что в ходе заявочной кампании на 2012-й и последующие годы в федеральные ведомства направлены заявки на получение финансирования в рамках восьми федеральных целевых программ. Кроме того, по сравнению с 2011 годом увеличился объем заявок по программам: «Социальное развитие села до 2013 года» — в 1,7 раза, «Развитие физической культуры и спорта в Российской Федерации на 2006–2015 годы» — в семь раз, по подпрограмме «Автомобильные дороги» — в четыре раза.

В 2012 году планируется также привлечь средства федерального бюджета на оказание финансовой поддержки областным некоммерческим социально-ориентированным организациям, на реализацию социальной программы по укреплению материально-технической базы государственных учреждений социального обслуживания населения и оказанию адресной социальной помощи неработающим пенсионерам.

Елена АБРАМОВА

## В Налоговый кодекс внесены изменения

Президент РФ Дмитрий Медведев подписал закон, вносящий изменения в Налоговый кодекс страны, сообщает пресс-служба Кремля.

Законом увеличивается размер предоставляемого физическим лицам стандартного налогового вычета на детей. При этом вычет в размере 3000 рублей будет предоставляться на третьего и каждого последующего ребенка. Стандартный налоговый вычет в размере 400 рублей отменяется.

Уточняется порядок определения налоговой базы по налогу на доходы физических лиц по операциям РЕПО, объектом которых являются ценные бумаги. Устанавливается, что подлежат налогообложению компенсации увольняемым работникам в части, превышающей трехкратный размер среднего месячного заработка или шестикратный размер среднего месячного заработка для работников, увольняемых из организаций, расположенных в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях.

Пенсионерам, утратившим возможность использовать в полном объеме имущественный налоговый вычет при приобретении жилья, разрешается перенести неиспользованный остаток вычета на предшествующие налоговые периоды.

Законом устанавливается, что признаются безнадежными к взысканию и подлежат списанию недоимка по налогам и сборам (в том числе отменным), образовавшаяся у физических лиц по состоянию на 1 января 2009 года, задолженность по пеням, начисленным на указанную недоимку, и задолженность по штрафам, в отношении которых налоговый орган утратил возможность взыскания.

Владислав ВОЛКОВ

## Сжатые километры

1

И вот что думают об озвученных на съезде планах делегаты от Свердловской железной дороги. Так, начальник ремонтно-революционного участка (обслуживает линии Екатеринбург-Шала и Екатеринбург-Дружинино) Андрей Поспелов ими воодушевлен. Он рад тому, что техника в РЖД будет так быстро обновляться, что через его участок пойдет больше грузов из Европы в Азию и обратно.

Думаю, что от всего этого будет большая польза и Свердловской железной дороге, и регионам, через которые пройдут эти грузы. Конечно, если по дороге будут ходить поезда с большим тоннажем, если речь пойдет о высокоскоростном движении, то инфраструктуру магистралей надо будет тщательно гото-



ИСТОЧНИКИ: РЖД, ВСЕМИРНЫЙ БАНК, UK NATIONAL STATISTICS, INDIAN RAIL, OECD, BTRC, A.T. KEARNEY



ИСТОЧНИКИ: РЖД, ВСЕМИРНЫЙ БАНК, UK NATIONAL STATISTICS, INDIAN RAIL, OECD, BTRC, A.T. KEARNEY

вить и грамотно эксплуатировать. Думаю, что у наших работников для этого хватит опыта и сил.

А начальник Нижнетагильской механизированной дистанции разгрузочно-погрузочных работ Андрей Жужгов выделил тему раз-

вития контейнерных перевозок. Последние, по его словам, являются крайне важными для территорий Свердловской области. И их активизация поможет улучшить жизнь всех уральцев.

Радует масштабность планов РЖД и генерального директора компании «Синара — Транспортные машины» (СТМ) Владимира Мельникова. По его словам, железнодорожники не только совершенствуются сами, но и продвигают вперед все отрасли, с которыми связаны. Поэтому у кластера желез-

нодорожного машиностроения, который располагается в Свердловской области, неплохое будущее.

В. Мельников, в частности, заметил: «На съезде много и хорошо говорили об электровозах, которые выпускают в Верхней Пыш-

**ПОПРАВКА**  
В номере газеты от 23 ноября в статье «Страховые качели» в фамилии заместителя гендиректора «Ингосстраха» Николая Галушина была сделана опечатка. Приносим извинения читателям и Николаю Владимировичу Галушину.